

衡阳火车站节后增开 6 趟始发临客

整个春运期间，该站预计发送旅客 85 万人次，日均发送旅客最高峰将突破 4.2 万人次



外国友人感受春运



全新的升降梯投入使用

■文 / 本报记者 金明达
 图 / 本报记者 罗盟

2月1日，记者从衡阳火车站新闻发布会上获悉，2018年春运衡阳火车站预计发送旅客85万人次。预计节后客流高峰期出现在2月20日至2月28日、3月3日至3月7日，日均发送旅客最高峰将突破4.2万人次。为了满足大家的出行需要，衡阳火车站节后增开了6趟始发临时列车。

节前错峰出行，节后客流高峰集中

2018年春运衡阳火车站预计发送旅客85万人次，整体客流将呈现节前错峰平稳、节后“高峰集中”的特点。客流仍以学生流、务工流、探亲流为主。受除夕时间较往年推后的影响，节前学生流与务工流错峰出行，节后客流高峰较为集中。

节前学生客流主要集中在1月中旬下旬，务工返乡到达客流将集中在2月中旬期间。节后客流高峰期预计在2月20日至2月28日（正月初五至正月十三）、3月3日至3月7日（正月十六至正月二十）出现，节后最高峰分别出现在（2月21日）正月初六和（3月3日）正月十六，预计日均发送旅客最高峰将突破4.2万人次。

从往年情况分析，省外的广州、深



广场候车棚正在加紧搭建中

圳、上海、南宁、杭州、桂林、武汉、韶关，以及省内长沙、永州、株洲、郴州、岳阳是衡阳人乘坐火车务工、探亲、学习、旅游前往的主要城市，预计这些城市火车票会分外抢手。

开行 3 趟始发列车，节后增开 6 列始发临客

2018年春运期间，衡阳火车站图定开行衡阳开往深圳的K9121次、衡阳开往深圳西的K9093次、衡阳开往上海南的K760次始发列车各1列。

节后，衡阳火车站陆续增开南下始发临客6趟，这6趟临客终到站为广州、广州东、东莞和深圳，开行时间分别安排在每日13点至22点间，分别为：衡阳直达广州东的K6629，开点13:10，开行时间2月19日至3月3日（正月初四至正月十六）；衡阳开往东莞的K6625，开点14:16，途中停广州东，开行时间2月20日至27日（正月初五到正月十二），以及3月3日（正月十六）；衡阳直达深圳的K6639，开点15:30，开行时间2月20日至27日（正月初五到正月十二）；衡阳直达广州东的K6631，开点16:16，开行时间2月20日至26日（正月初五至正月十一），以及3月3日至5日（正月十六至正月十八）；衡阳直达广州的K6599，开点20:35，开行时间：2月20日至28日（正月初五至正月十三），



旅客陆续增多

以及3月3日（正月十六）；衡阳直达广州的K6623，开点21:13，开行时间2月20日至3月1日（正月初五至正月十四），以及3月3日至5日（正月十六至正月十八）。

在售票处、验票口和广场临时候车区内，站方将搭设数个临时风雨棚，并在内广场专门搭建1个封闭式母婴候车棚，尽可能满足旅客需求。旅客可通过95105105订票电话（系统开放时间为6点-23点）、车站售票厅窗口24小时购票、互联网（12306网站或手机App）购票、全市110个火车票代售点以及衡阳火车站内自动售票机等5种渠道购票。

春运首日，高铁增开 5 趟临客列车

高铁衡阳东站今年春运预计发送旅客 65 万人次，日发送旅客最高峰将突破 3 万人次

■本报记者 金明达

本报讯 2月1日是2018年春运首日，记者从高铁衡阳东站获悉，为了满足旅客出行需求，该站已增开5趟临客列车。当日，衡阳东站发送旅客1万多人次。预计随着时间的推移，发送旅客人数会逐渐增多。

高铁衡阳东站相关负责人介绍，5趟临客列车分别为：长沙南—深圳北的G9665次列车，10:14开行；长沙南—广州南的G9671次列车，10:29开行；广州南—长沙南的G9672次列车，17:55开行；广州南—长沙南的G9692次列车，19:36开行；长沙南—广州南的G9691次列车，21:43开行。该站开行的临客列车还可能根据旅客流向的变化随时进行调整，请旅客及时注意站内发布的通告。

据悉，今年春运高铁衡阳东站预计发送旅客65万人次，整体客流将呈现节前平稳、节后高峰集中的特点。客流仍以学生流、务工流、探亲流为主。受除夕时间较往年推后的影响，节前学生流与务工流错峰出行，节后高峰客流较为集中。其中节前学生客流主要集中在1月中下旬期间，务工返乡到达客流将集中在2月中上旬期间。

节后客流高峰期将在2月19日至2月28日（正月初四至正月十三）、3月3日至3月9日（正月十六至正月二十二）出现。预计节后最高峰分别出现在正月初六（2月21日）和正月十六（3月3日），预计日发送旅客最高峰将突破3万人次。

衡阳高速交警：

快处快赔点 将前移至主要收费站

■本报记者 金明达

本报讯 2月1日上午，衡阳高速交警支队在石鼓收费站举行2018年春运启动仪式，就春运联合执勤执法、严厉打击交通违法、全力应对车流高峰、全面搞好服务保障等工作进行动员。

记者了解到，与往年相比，今年高速整体车流在时间上将呈延后趋势。春运期间第一波高峰期为返衡高峰，时间由近期持续到除夕之前；第二波高峰期为2月30日晚上的南岳庙会期间，届时南岳高速公路将迎来车流高峰；第三波高峰期为南下高峰，预计从2月19日（正月初四）至3月2日（正月十五），衡阳辖区高速公路2018年春运期间总车流量预计在600万台次左右。

2月1日起，衡阳高速交警严控应急施工交通秩序和安全，道路设置提示牌、警示标志，尤其对车流量大的重点路段、收费站重点部署，衡阳高速交警支队将全警动员，24小时全程巡逻，加强路面执法管理，加强重点车辆的查处，并联合保险公司及衡阳高速公路管理处等部门实现阵地前移，所有事故快处快赔点将前移至高速公路主要收费站。

春运期间交通压力较大，高速交警将加强对路面重点车流违法查处力度，希望驾驶人遵章守法，文明驾驶，在交通拥堵期间不要占用应急车道。

开展“零点行动”，严控交通违法

我市春运启动仪式昨日举行

■本报记者 姚永军
 实习生 李旭颖

本报讯 平安春运，交警同行！2月1日上午，2018年衡阳市春运启动仪式在中心汽车站举行。

2018年春运从2月1日开始，至3月12日结束，历时40天。为确保春运交通安全，衡阳交警将开展交通安全大检查，对发生道路交通事故致人死亡且负同等以上责任的，交通违法记满12分的，以及有吸毒史、酒后驾驶、超员20%以上，超速50%（高速公路超速20%）以上，或者12个月内有3次以上

超速违法记录的客运车辆驾驶人一次清理，并通报交通运输管理部门，督促客运企业予以解聘。

交警会同有关部门对“两客一危一校”等重点车辆开展一次安全检查，严格落实监管责任。春运期间，衡阳交警将切实加强路面执法管理，全面启动执法服务站，科学增设临时执勤点，加强对“两客一危一校”等重点车辆的检查登记，着力加强容易发生拥堵路段的疏导管控。集中整治国道、城市道路和农村地区重点交通违法行为，组织开展好“零点行动”、夜查行动、集中巡回执法。此外，广泛开展交通安全宣传，

集中曝光一批重点违法行为。

启动仪式上，市公安局交警支队负责人、客运企业和驾驶人代表、“暖冬行动”青年志愿者代表先后发言。市道路交通安全委员会负责人宣布“衡阳市2018年春运道路交通安全工作正式启动！”参加启动仪式的领导到候车大厅发放宣传资料，并对中心汽车站的安全管理工作进行了检查。

